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臺 北 市 立 大 安 高 級 工 業 職 業 學 校 1 0 0 學 年 度 第 1 次 教 師 甄 選 

冷凍空調科【基本電學、電子學、冷凍空調原理】筆試試題 
作答說明：1.請在彌封之答案卷上標明題號依序作答，答案卷上不得書寫姓名或作任何記號。 

2.全卷限用藍色或黑色單一顏色筆作答。 
3.作答時間共 90 分鐘。 
4.本試題共 50 格，每格 2 分，滿分 100 分。 
5.交卷時請將試題卷與答案卷一併繳交。 
6.請於所發放的答案卷內完成作答，不加發答案卷。 
7.可使用工程計算機、直尺與三角板。 

(一)基本電學試題：30%(每格 2 分) 

1. 將 0.2 庫倫的負電荷由 70V 電位處移至 A 點，需對負電荷作正功 20J，則 A 點電位為_______伏特。 

2. 有一個 4Ω額定功率 4W 的電阻與另一個 4Ω額定功率 16W 的電阻串聯，串聯後之電阻額定功率變 

為_______W。 

3. 某金屬在 20℃時電阻為 10Ω，40℃時為 10.5Ω，則 220℃時電阻為_______Ω。 

4. 兩導線之電阻及溫度係數各為 R1=10Ω、R2=20Ω，α1=0.004 及α2=0.001，今將兩者串聯，則合成電 

阻係數為_______。 

 

5. 如下圖所示，若 Rcd=10Ω，則 R 應為_______Ω。 

   

 

 

 

 

6. 如下圖所示，則 Rab=_______Ω。 

         

 

7. 如下圖所示，試求 Vd 為_______伏特。 

 

 

 

 

 

 

8. 如下圖所示電路，其戴維寧等效電阻 abR 為_______Ω。 
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9. 以節點電壓法解下圖之直流電路時，列出之方程式如下： 

  1 2 3 1
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      則 I1+I2+I3=_______。 

10. 以網目電流法解下圖之直流電路時，列出之方程式如下： 

 18313212111  IZIZIZ  

 2323222121  IZIZIZ  

 53 I  

 

      則 Z11+Z22+Z13=_______。 

11. 如下圖所示電路，若欲發生諧振，則 CX 為_______歐姆。 

  

12. 如下圖所示若電路已達穩態，當 t＝0 時，開關 S 由 1 切換到 2，則 VC(t)為_______。 

 

 

 

 

13. 設 L1=2H，L2=8H 的兩線圈，當兩者接成串聯互助時的總電感為 14H，將其接成串聯互消時的總電

感為 6H，若將 L1 及 L2 接成並聯互助，若串聯互助與並聯互助的互感值相同，則其並聯互助等效總

電感量為_______H。 

 

14. 試求下圖之電流 1I 為_______A，三相總功率為_______W。 
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(二)電子學試題：30%(每格 2 分) 

D15. 下列何者與BJT 的爾利電壓(Early Voltage)有關？ 

 (A) 和輸入電壓信號有關 (B) 與通道長度調變有關 

 (C) 與外接電路有關     (D) 與輸出電阻有關 。 

D16. 增強型場效電晶體，在常態中 

  (A)有 PN 接面有逆向電流 (B)無 PN 接面有逆向電流  

  (C)無 PN 接面無逆向電流 (D)有 PN 接面無逆向電流。 

A17. 射極隨耦器 (emitter follower) 係屬何種型態之回授電路？ 

  (A)電壓串聯  (B)電流串聯  (C)電壓並聯  (D)電流並聯。 

B18. 在一受體（acceptor）雜質不均勻分布之p 型半導體中，何處具有較高的電位？ 

  (A)雜質濃度較高之處 (B)雜質濃度較低之處 (C)在半導體表面處 (D)係同電位，各處之電位相同。 

C19. 若雙極性接面（BJT）之射極接面接順偏壓，但集極端為開路BJT工作為何種模式？  

  (A)工作區  (B)截止區 (C)飽和區  (D)逆向工作區。 

C20. 一個N型半導體，其帶有的淨電荷(總電量)特性為何？  

  (A)正電性 (B)負電性 (C)電中性 (D)視摻雜元素而定。 

A21.下圖為一弦波震盪電路，包括放大率為(-K)的放大器及β網路，試問此震盪電路不可能為何種震

盪 

  電路(A)韋恩震盪電路   (B) RC 相移震盪電路   (C)考畢子震盪電路    (D)哈特萊震盪電路。 
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22.如下圖之震盪電路所示，若hib = 200Ω，則R3=____2K___Ω。 

 

 23.若下圖中之電路可輸出10 kHz 之振盪波形，則其電阻值R 應為___6.5M____Ω， 其回授因數β等  

   於____-1/33___。 

 

24. 某單級放大器的低頻截止頻率fL為200 Hz，高頻截止頻率fH 為2MHz。若將相同之放大器串接成4   

   級之串級放大器，求此串級放大器之頻寬(B.W)為多少___869.54____KHz。(請計算至小數點以下第

二位) 

25.如圖所示之輸入阻抗Ri 為____1k___Ω。 

  

26.圖中，電晶體與二極體均為矽質，則VE電壓為___-13.1____V。  

    

27.如下圖所示，電晶體=5，VBE=0.5V，試求 R 之數值，剛好使 VCE=5V。R =____3.6k___Ω。 
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28.如下圖所示，若電晶體 hie = 1KΩ， fbh 0.99 ，則 iZ 約為____4.25k___Ω。 

 

 (三) 冷凍空調原理試題：40%(每格 2 分) 

一、參考數據： 

①通用氣體常數 Ru=8.314kJ/(kmol．K)。 

②標準空氣分子量 Ma=29kg/kmol。 

③標準空氣比熱 cp=1.0kJ/(kg．℃)。 

④標準空氣密度ρa=1.2kg/m
3
。 

⑤1kcal=4.2kJ。 

⑥0K=-273℃。 

⑦1atm=29.92inHg=760mmHg=760✕10
3
microns=1.033kgf/cm

2
=14.696lbf/cm

2
=101325Pa 

二、選擇題： 

29. 下列何種冷媒沒有氯原子(A)R-113 (B)R-114 (C)R-115 (D)R-116。D 

30. 真空度為 29.9inHg 約為(A)508.02 (B)518.02 (C)528.02 (D)538.02 microns。A 

31. 某 30 缸的 R-134a 往復式壓縮機，每一汽缸直徑為 55mm，活塞行程為 55mm，在轉速為 27 rps 下，

冷凍能力為 60kW，冷凝溫度為 40℃，過冷 4℃，蒸發溫度為–20℃。則則冷媒控制器入口溫度

約為(A)32 (B)34 (C)36 (D)38℃。C 

32. 同上題，壓縮比約為(A)5.66 (B)7.66 (C)9.66 (D)10.66。B 

33. 同上題，壓縮機出口焓為約(A)425.04 (B)427.04 (C)429.04 (D)431.04 kJ/kg。C 

34. 同上題，壓縮機出口溫度約為(A)43.78 (B)45.78 (C)47.78 (D)49.78 ℃。C 
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35. 同上題，冷媒質量流率約為(A)0.44 (B)0.64 (C)0.84 (D)1.04 kg/s。A 

36. 同上題，實際體積效率約為(A)70.40 (B)67.40 (C)64.40 (D)61.40 ％。D 

37. 同上題，成績係數 COP 約為(A)2.20 (B)3.20 (C)4.20 (D)5.20。B 

38. 同上題，若百分餘隙為 4.6％，則間隙體積效率τvc 約為(A)72.63 (B)74.63 (C)76.63 (D)78.63 ％。A 

39. 在一大型空調應用上，1 大氣壓及 20℃時，流率為 2000m
3
/min 的空氣經過一鰭管式熱交換器，管

內流體為熱水，進口溫度為 80℃；空氣出口溫度為 35℃，熱水出口溫度為 50℃；空氣側總熱傳

係數 U=50 W/m
2
℃；當兩者流向為逆向流時對數平均溫度差 LMTD 約為(A)34.99℃ (B)36.99℃ 

(C)38.99℃ (D)40.99℃。B 

40. 同上題，逆向流時，熱交換器空氣側之熱傳面積約為(A)354.37 (B)344.37 (C)334.37 (D)324.37 m
2
。D 

41. 室內空間容積為 190m
3
，若此室內空氣溫度為 30℃，30℃時飽和水蒸氣壓力為 4.246kPa，大氣壓

力為 101kPa，相對濕度為 80％，則此空間內乾空氣壓力約為(A)97.60 (B)98.60 (C)99.60 (D)100.60 

kPa。A 

42. 同上題，室內乾空氣質量約為(A)223.48 (B)213.48 (C)203.48 (D)193.48kg。B 

43. 同上題，室內水蒸汽質量約為(A)2.62 (B)3.62 (C)4.62 (D)5.62kg。C 

44. 已知外氣條件為 35℃DB，70％RH。室內條件為 26℃DB，50％RH。室內顯熱負荷為 70kW，室內

潛熱負荷為 17.5kW，外氣量為 0.85 m
3
/s，盤管旁通係數為 0.3，則該空調過程之 ESHF 約為(A)0.40 

(B)0.50 (C)0.60 (D)0.70。D 

45. 同上題，ADP 約為(A)9.8 (B)11.8 (C)12.8 (D)13.8 ℃。A 

46. 同上題， GSHF 約為(A)0.46 (B)0.56 (C)0.66 (D)0.76。B 

47. 同上題，TMA 約為(A)24.1 (B)26.1 (C)28.1 (D)30.1 DB℃。C 

48. 同上題，所須空調送風量 SAV 約為(A)6.64(B)5.64(C)4.64(D)3.64 m
3
/s。D 

 

==========================  本試卷到此結束  ========================= 
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